

## 忽如一夜

春风来



“蕾蕾，该睡觉了，都12点了！”唉！这是妈妈第五次催我睡觉了。我极不情愿地上了床。躺在被窝里，静静地想着：“这回放寒假，我要好好把假期生活安排一下。想想去年寒假，爸爸、妈妈整天让我在家学习，复习功课，不是上奥数就是学英语，再不然就是学舞蹈。那个寒假过得真没劲，这回我要自己当一回‘主人’，过个属于自己的寒假，什么辅导班、文学巨著都统统靠边站，把去年的‘损失’全都补回来！”慢慢地，我进入梦乡……

放假第一个星期，我每天都不离自己的“新欢”——“美美”姐姐（伍美珍）的小说。一边看着钟爱的小说，一边做读书笔记，记下自己喜欢的好词佳句，写出自己的心得，使自己在读好书的过程中享受知识的乐趣，受到美好情感的熏陶，开阔视野，陶冶情操。

放假第二个星期，我把自己泡在向往已久的键盘和鼠标上。平时妈妈总是不允许我上网，可一放假那就是我的“天下”了！上网的那种感觉，不上网的人是根本体会不到的。我在“网”中学习知识，在“网”中体验快乐，还积极地勤练打字，加快打字的速度，等开学后，那些课堂笔记、作文练笔，就可以通通“住进”我的电脑里啦！

“蕾蕾，蕾蕾！”一个声音把我从美梦中惊醒，噢！天又大亮了，又要参加辅导班了！

忽如一夜春风来！那种美好的愿望原来只是在梦中……

涧西区东升三小五（2）班 张蕾 辅导教师 曹新杰 小记者证号 D00010118

## 第一笔收入

暑假时，我写了一篇叫《风雨之后》的文章，被《洛阳晚报》的小记者版登载了，开学后不久，我就收到了稿费。

汇款单邮到了学校里，班主任黄老师在全班同学的面前表扬了我，说：“你是全班第一个在《洛阳晚报》刊登文章的同学，这是你人生的第一笔收入！你要继续努力！”他还号召全班同学向我学习。这篇文章的发表，令我得到了老师的表扬，还得了一笔小小的收入，又在同学面前赚足了面子，是我上学以来最高兴的事。

在第一时间我把喜讯告诉了妈妈，因为妈妈非常关心我的成长，我的一点一滴的进步，就是她的幸福；我又告诉了远在外地的爸爸，想给爸爸一个大惊喜；我又告诉了爷爷奶奶，退休了的爷爷奶奶总是辅导我的学习，这一篇作文也算是我对他们的回报吧！

我的稿费虽然不多，但我决心要花在刀刃上。要用这些钱做什么事呢？起初我想大吃一顿，后来一想不行，这样太没有意义了，还是买一些学习用具吧，再一想还是不行，还是把钱投入到提高写作水平上来，最后我打算买一本《成语小词典》和一本《歇后语大全》，认真学习，掌握更多词汇，丰富自己的语言，使文章立意更高，句子更华丽，语言更精炼，写出更多更好的文章，再次刊登在《洛阳晚报》的小记者版上。

南昌路小学六（2）班 张梦雨 辅导教师 黄宝兰 小记者证号 E01071536

爱心 智慧 耐心

## 就是敬爱的老师们

## 小记者采访涧西区厂北路小学女教师侧记



上周六（3月10日）下午，20余名小记者走进厂北路小学，采访该校辛勤的女教师，从多方面了解了这些可敬的老师。

本次活动，小记者们不仅采访了厂北路小学校长黄校长，还采访了该校的市级、区级优秀教师。通过对她们的采访，小记者们感触良多：

**小记者金子清：**老师每天在学校要面对上百名学生，教授我们知识，教育我们做人，无论什么时候都那么和蔼，回家还要和所有的妈妈一样做家务，真是太

不容易了。

**小记者符金蕊：**以前看到老师生气，我真的很难过，老师为什么不能再耐心一点呢？现在我知道了，一个老师每天白天要面对几十个乃至上百个孩子，晚上回家还要照顾自己的家里人。我们应该多体谅老师、心疼老师，就像心疼妈妈一样。

**小记者郭梦妍：**老师们博学多才，既有知识又有耐心，班里的每个孩子性格和接受能力都不同，可老师却能在教学过程中通过不同的方法，令每个孩子都学会应学的知识，感谢我们的老师。



## 我的客家新年

今年，我的新年是和爷爷、奶奶一起回广东省梅州市大埔县老家度过的。爷爷告诉我，我们是客家人，到底客家人是怎样吃年夜饭的呢？别着急，听我慢慢道来。

经过一天的长途跋涉，我们在天蒙蒙亮的时候抵达了我的老家三河镇。整个村庄家家户户门口都挂着两个红灯笼，张灯结彩，一派喜气洋洋。

叔公一家在村口迎接我们，一进家门，95岁高龄的太奶奶就把我搂进怀里，拍着我的背，说着我听不懂的客家话，让我感到了浓浓的亲情。转眼间，夜幕降临了，村子里也越来越热闹，经过一天的忙碌准备，我期待已久的客家年夜饭也终于上桌了。

我们一家十几口人坐好后，叔公一家就像变戏法一样从厨房端出一盘盘热气腾腾的美味佳肴。第一道菜是牛奶树根汤，这种神奇的牛奶树根煮熟后会散发出浓浓的奶香，是粤东农家特有的一

种药草。在琳琅满目的年夜饭中，我最爱吃的就是炒米粉啦！别以为炒米粉听着简单，可吃起来口感多样，配料丰富，十分可口。好客的叔公在炒米粉中加入了豆腐干、鱿鱼丝，还有小海米，别提多好吃啦！除了炒米粉，其他的客家菜如白斩鸡、红面鸭、酿豆腐等，也是道道色香味俱全，令我爱不释“口”。

吃到兴起时，全家人还一起举杯共祝阿太“身体健康，长命百岁”。阿太笑得合不拢嘴。

晚上12点，村庄里响起了此起彼伏的鞭炮声，我们也用一根竹竿挑起一串长长的鞭炮从三楼平台上垂下去，在一楼点燃，噼啪声顿时响起。炮竹声中一岁除，在炮竹声中，新的一年来到了。

怎么样，我的客家年夜饭还不错吧！想知道客家人新年里的其他习俗吗？今后有机会，我一定一一告诉你。

东升二小四（4）班 饶锐琦 辅导教师 时荣艳 小记者证号 X00019472

小记者投稿邮箱:woshixaojizhe@126.com

## 我爱读书

书是我们的好朋友，它不仅能教会我们知识，还能够激励我们前进。

寒假里，妈妈给我买了一本《假如给我三天光明》。我本想在空闲时拿来解闷，谁知它让我爱不释手，读了个开头就再也停不下来，当我如饥似渴地一口气读完这本书后，心情久久不能平静，脑海里总是浮现出了海伦·凯勒的身影。

海伦曾经提过一个问题：假如你的眼睛将要失明，那么，你今天要看什么？这个问题使我陷入了沉思。想想我们现在生活有多么幸福！有美丽的校园，有宽敞的教室，有和蔼的老师……按理说我们应该好好地珍惜这一切。可事实呢，我们总是以各种理由不求上进。和海伦比，我们的困难是多么微不足道呀！

平时考试没考好，我总是为自己找各种理由，在读了海伦的事迹后，我终于明白了，学习上遇到困难也不能退缩，想想海伦是怎么做的，我们就会对自己充满信心了。

海伦·凯勒不仅让我学会了坚强，更为我增添了一份责任，我们要学会关爱他人。周末的时候去孤儿院和残疾儿童一起做做游戏，到敬老院去看看老人，给他们唱一首歌。那样，这个世界上就会多一份欢笑，少一点孤独和泪水。

读一本好书，就像牵着一只手，它可以带领我们走过历史，走过未来，走过快乐，走过辛酸，更激发我努力学习、服务社会的责任感。

瀍河区机车小学四（4）班 王艺睿 辅导教师 卞莉 小记者证号 B00010828

## 我爱扑克牌



每天晚上写完作业，我总是缠着爸爸妈妈一起玩游戏，下跳棋，玩飞行棋。可是这段时间，我喜欢上了扑克牌。

说到玩扑克牌，你可能认为它是个不良的嗜好，可是我们却玩得很开心。昨天晚上，我还和爸爸妈妈一起玩了“交公粮”，几乎都是爸爸第一，我第二，妈妈第三。回想起前段时间，我还不太会玩，见到大牌就出，最后手里只剩下一些小牌，输得落花流水。总结经验后，我又举棋不定，拿着大牌不舍得出，最后又把大牌捂死在手里。原来打扑克不光要靠运气，也要动脑子的呀！

现在，我已经掌握了一些打牌的技巧，玩得得心应手。可惜，姜还是老的辣，第一名总是被爸爸霸占，没给我留半点机会。不过，看着妈妈输牌后愁眉苦脸、唉声叹气的埋怨：“手气怎么这么差？坐这地方太背了！”我不禁哈哈大笑。每次，我总是争着洗牌、发牌，妈妈嫌我速度太慢，不停地催促，爸爸就说：“别催孩子，让她锻炼一下动手能力吧。”

远离了枯燥的题海，忘记了小升初的学习压力，妈妈不提工作上的烦恼，爸爸不唠叨我的学习，每到打牌时，我们一家人总是沉浸在快乐中，享受暖暖的亲情。

打牌可不只是坏处，只要不以赚钱为目地，适当的娱乐，不但能锻炼动手能力，还能让人开动脑筋，享受快乐。

我喜欢打牌，它让我的家充满了欢声笑语。

芳林路小学六（3）班 杨洛靖 小记者证号 H0001054